

Egyetértés és Magyar Ujság

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda: Budapesti IV., Megyeházánál...

Table with columns: papírok, Árfolyam, pénzek, valuta. Lists various financial and exchange rates.

Table with columns: Magyar nyelvi vasút, Állásjelző vasút, Pártfuzió vasút, etc. Lists railway schedules and prices.

Magyar nyelvi vasút. Indul: 9.37 reggel, 12.19 délután...

Állásjelző vasút. Indul: 12.45 délután, 2.44 délután...

Pártfuzió vasút. Indul: 4.47 d. u., 5.53 d. u., 6.23 este...

Előzetési feltételek az „EGYETÉRTÉS ÉS MAGYAR UJSÁG”-ra.

April - júni évfolyamra . . . 5 frt. - kr. April - szeptember félévre . . . 10 frt. - kr.

Az előzetési pénzek s utalványok az „Egyetértés és Magyar Ujság” kiadóhivatalának Vodianer nyomda, megyeházán 9. szám alatt küldendő.

Egyszermind azon t. előzetők kik a negyed óra 4 frtot küldtek be, tiszteltet kéretnek fel megtöltassanak a f. irint pótlókat posta után beküldeni.

A rozs lelkiismeret pártja. Az országgyűlés berendezését és az új választásokat lázas tevékenységgel így szik siettetni a kormány.

A pártfuzió erkölcsi telenségén, a közvélemény félrevezetésé alapulva, csak a politikai immoralitás és szédülés adhat neki létjogot.

Avagy józanul lehet-e más értelme egy intézkedésnek, mely szerint a szabályszerűen szentesített választási törvénynek ama szakaszát, hogy a választások csak akkor kezdetnek meg, midőn az összeírás már be van fejezve: ez alkalomra felfüggesztik.

Mi az: tatár haj, nyakunkon a forradalom, fejnünk fölött a reakció, hogy az általános felhatalmazások kormányra, a törvények felfüggesztésével rohan összerakni pártját, míg azért nem fut? Szabadság jele-e ez, vagy a vas marok önkénye kibenne?

Valamint Hugo Victor gyönyörű költeményében Kain nem tud menekülni az üldöző lelkiismeret elől, hiába fut az érzéfalak mögé, hiába a föld alá: úgy érzi a kormány párt hangadó része is, hogy elvtagadásában egy nagy bűnt követett el, mely az erkölcsi törvények rendje szerint előbb-utóbb meg kell, hogy bocsúlja magát.

Ha csak a nemzet genia ellen vét, egy mythologiai figurára talán némi joggal nem ad semmit a laza erkölcs, de ők több, mint a nemzeti szellem, ők egyenesen az ország érdekei ellen vétnek, s ez mégis valamivel több, mint a mennyire bünböcsenátot osztoznak a fölébredő népek.

Minden képlet mellőzésével az időtől fél legjobban a kormány. Az időtől, mely érleli a választók agyában a gondolatot: mi hasznuk van, hogy Péter helyett Pál kormányoz. Megragadhatja-e egy komoly csejt, határozott actió figyelmeket. Nem oda van-e irányozva összes tevékenysége, hogy a nemzetet a legnagyobb zavarban találják a választások, s a kimerterkelt fúzió egy bódult nyáját, elveiben megvesztegetett népet találjon a körül a semmi körül, mely a kormány programját van hivatalra képviselni.

És még mekkora cynizmussal dobják a két ellenféllel szemkötő a keztyűt: „Tessék harcolni ellenünk.”

Hát mivel harcoljunk? Személyek? Akkor a személyes vitában nem maradna e szemenedzett cliquen egy garas ára becsület sem. Már pedig elvi álláspontja ellen képtelenség harcolni. De strigis quae non sunt, nulla quæstio fát.

Marad hátra a pártnév, melyet győzelmi ontellésgyel forgatnak a bárgyú tömeg és haruspexi gummosolyal a beavatott auguruk előtt. Mintha Magyarországnak ez idő szent egyébe hája sem volna annál, hogy hiányzik közéletében egy ige: szabadelvű.

Honentesőtl „Schlagwortok”-kal előállani meddőbb foglalkozás, mint sziklából életadó nedvet facsarni. S ám had gyönyörködnek a csecsebecsében, mely gyermekek színt ad küzdelmeiknek, ha oly folséges állápotokat lát vérmes képzelődésük ez országban, de a gyermekesség felül vehettek volna időt a tettek körül tájékoztatni a közvéleményt.

Tevékenységük ugy is lejárta a szabadelvűséget, melynek zászlóját a negyvenes évekből varázs özezi körül. E lejártság árán megszerezhetnek legalább az örömet, hogy becsületes conservatívek és ne reactionáriusok legyenek.

Igy azonban, a hogy jelenkezik e párt a reakció átvízi a parlamentbe és magát az alkotmányos népképviselést compromittálja. Ugy tesz, mintha a parlamenti absolutismus révén, az országos dictatura felé akarna telni a nemzetet pusztán azért, hogy rang, hivatali, haszon bizonyos körben forogjon. Az egyszülés jogát már is diktatori hatalommal rendelésben szabályozták, még pedig az alkotmányos fogalmakra és gyakorlatokra legmegalszóbb módon oly időben, mikor a parlament együtt állt.

De azért mind e körülmény nem gonozza a mameluk-tömeget, hogy egészségesnek nevezze a pártalakulást, melynek a parlamenti pártélet szempontjából egyik szerve bája: a kórányagok összehalmozása.

A „természetes” epithetonról nem is szóllok, mert ez egy oly hamisítványa a történelemnek, mint a ki természetesen találja az embereknél a hazugságot és mérlegkeverést.

Ugyes fogás tölök, — a ravaszág nagy-mestere Tisza Kálmán ért az effélékhez — hogy a választásokat siettetik. Az emberek bornint sokasága is megújja a párt első bizalmi hitágazatára „credo, quia absurdum” ráeszküdni, s jönnek az eszmék elő pillanatok, a mikor a politikát és társadalmat szédelegető irányt, mely 67 óta tartja fogva az embereket: egy rakhódót csapás teszi semmivé.

Addig is, kinek lite van e nemzet életrevalóságában; a ki, hogy Kossuth Lajos szavival éljek, nem akarja compromittálni a jövőt: elfordul a politikai lumpung arczáltan fajától és szavaz vagy jobbra vagy balra, a mint a besületes conservativismus, vagy a hagyományos szabadelvűség felé vonzák eszmei és gondolkodása.

Leverni az elvekkal öztöz szédelget, legyőzni a politikai ámitást közösi érdeke azoknak, kiknek nem kell hivatal, kiknél nem számít az érdek.

A parlamenti absolutismust, bármi hangzatos czég és kendőzött álarc alá bujtassa fekete képét, a független és jóvaló elemek nem pártfogolhatják. — Az a corrupt korszak hivatalos embereinek és érdektársainak a pártja és így természetesen nem lehet sem a józan liberalismus, sem a józan conservativismus. Sőt ép e két önek érdeke, hogy egy besületes, egyenes politika előkészítése végett összezuzzák.

Szerfölött kár tehát oly idegessé lenniök. A dolgunk rendje és a tények logikája utalja az elfogulatlan és független közvéleményt, hogy a kimerterkelt és minden ízében romlott fuzióval szemkötő, az igazán „egészleges és természetes” pártalakulásnak megvesse alapját: a jobboldali ellenzék, mint conservatív pártban és a baloldali ellenzékben mint szabadelvű pártban.

A mi e két közt van, az roththat, s e két malomkönek kell szétzútnia. Szánzándékal melldözöm és szót: „megörölni”; mert ugyan-csak isten legyen, ki a Deák-Tisza pártban összehalmozott polyváblól és konkolból lisztet őröl. Korpa, az lesz, kenyérliszt — sola.

Meg van már az eredetileg, mint Deákpart átkozva, és sem becsületlen, sem jóvalóságban nem nyert, hogy Jericho falai között egy a legprimitívebb politikai erőlköcsök és a leggyeszteribb parlamenti szabályok nélkülvöz, egész életében a taktika garasos kötelén ránkötözött töredékek szaporodott a mamelukhad. Verhovay Gyula.

A függetlenségi párt ma pénteken d. u. 4 óra körül értekezletet tart saját helyiségében (muzeum utca 8.)

A főrendi szabadelvű párt. Tegnap este Almássy György gr. szállásán megjelentek a főrendiháznak számos tagjai, s kijelentették a szabadelvű pártához való csatlakozásukat. Együttal elnökülk Festetics György gr. és Vay Miklós br., alelnökül Tomcsányi József Viktor gy. főispánja, pártjegyzőül Zichy Ferrariz Viktor gr. választották meg. A kormány részéről jelen voltak: Tisza Kálmán s Perczel Béla miniszterek.

Az értekezlet tárgya a bíróságok létszámának leszállításáról szóló törvényjavaslát képezte, melynek a képviselőház szövege szerint változatlan elfogadása kimondatott. Vezérszónokul a párt b. Vay Miklós kéré fel.

A főrendi ház tagjai eddig már is mintegy 60-an irták alá a szabadelvű pártához való csatlakozásukat. — Vajjon hány a hatvan között a főispán?

A bíróságok újabb szervezése tárgyában a főrendiház joggyűbi bizottsága eme módosított javaslatot adta be.

Törvényjavaslat az 1871. XXXII. t. cz. 1873. XXVII. t. cz. által megállapított elsőfoku kerályi törvényeknek számának leszállításáról.

1. §. A törvényhozás további intézkedése az első foku törvényeknek az 1871. XXXII. t. cz. 1. §-ában és 1873. XXVII. t. cz. 15. §-ban megállapított száma 20-al szállítatik le.

2. §. Az 1871. XXXII. t. cz. 1. és 6-ik §-a értelmében a törvénytervezések székelyeit és terület ideiglenesen a miniszterium, — az első foku bíróságoknál alkalmazandó bírák és bírósági hivatalnokok létszámát pedig az igazságügyminiszter állapítja meg.

3. §. A bírák és bírósági hivatalnokok áthelyezésére és nyugdíjazására nézve az 1871. IX. t. cz. cikk rendelkezései szabályozzák az igazságügyminiszter eljárását.

4. §. Jelen törvény végrehajtásával a miniszterium (2. §) illetőleg az igazságügyminiszter bizottság Czirák János s. k. bizottsági elnök. gróf Zichy Nándor s. k. bizottsági jegyző.

A főrendi bizottság tanácskozásának ez eredménye élénk eszmecsere tárgya volt a szabadelvű párt iránydó tagjai közt, s a kormány jelen volt tagjai az alkalommal kijelentek, hogy az előzmény után a kormány ragaszkodni fog a képviselőház eredeti szerkesztésének változatlan elfogadásához, s inkább bujni engedi az új szervezés ügyét, hogy ne hozzájárulna a törvényjavaslathoz, mely a főrendek joggyűbi bizottságának retortájából kikerült.

„Ellenőr” jellemzése a kormánypárt, ott csakugyan az egyik azért fog zavarni a közös jelölésre, mert az ő szívének vágya a közös hadügynök kövöz-pénzügynek és a delegatiónak elterlése, a másik meg azért, mert az ő óhajátja az 1867. XII. törvényekkel változtatlan megtartása s ennek megszilárdítását várja tőle. Ot csakugyan az egyik csak azért adja oda votumát, mert azt hiszi, hogy Tisza Kálmán minden alkotmányos küzdelem, minden parlament: támas, minden nyit követelés nélkül, egyedül megfoghatatlan transcendentális taktikával fogja megvalósítani a magyar hadsereget, a másik pedig azért, mert megbizik, hogy Tisza Kálmán majd derekasan redukálja a honvédséget; ott csakugyan az egyik a közös jelölőtől várja a polgári házasság behozatálát, a másik meg éppen tőle az állati párosodás elfordítását. Es lehetne még az „Ellenőr” listáját szaporítani jó hosszan. Bizony csak meg kell adni, összhangzatos és rendületlen meggyőződés közösségére alapított elvek zászlójával küzdenek a szabadelvű párt — mellett. Már ugy lehetetlen, hogy be'e ne üssön a menyörgös mennykő.

(=) Eredeti tünemény, hogy még az ultramontanoknak hirsztelt emberek, minő gr. Czirák János, liberalisokul kénytelenek magukat gerdni a bírói függetlenség kérdésében, a szabadelvű állápotot gyávánul kortesfogásai ellen.

A főrendek férfias eljárásának meg is van azon eredménye, hogy a fusionális nyáj, melyet a kétkulacsos lelkiismeretlenség hajtott össze egy helyes elorús, most szemtanútást fogy hitelben azok előtt is, kik a szabadelvűség deleje vonzott a nevet bitórló tabor soraik közt.

A közjogi ellenzék kitartó küzdelmei szintén rést ütnek az ámitók reményein, s kik már eltörlöni hittek a föld színéről, most számolniuk kell vele, mint oly tényezővel, mely beszantó arányokban hódít soraik közül.

Szóval nincs nap, mely vereséget ne hozna a komolyabb czél nélkül csupán pókhálóját szövő és korteselődőt tenyésztető örvendő kormány részére.

Oszlik a kód, melyben politika jellem és tisztas elv hajtóerést szenvedtek, azért kell siettetni a választást. — Van azonban újabb bujkás is. Egyes képviselők a volt balközépül topogató kérdést intéztek Tisza mehibtebb embereinek: nem jönnének-e összekötésbe a kormánypárttal, ha a régi programhoz makacsul szító kerületükben a közjogi kérdéseket is fölvennek a választóikhoz tartandó beszédekbe.

Azt felelték nekik, hogy kellő körülírással, az „idők és módok” finom distinkcióival kiterjeszkedhetnek általában a kérdések részére is, de igéretben a közjogi törvények s specialis kérdéseiben, minő az önálló hadsereg, önálló bank és önálló vámtarulek s e m m i e s e t r e sem tehetnek, mert ezen kérdések közül a napirendre kerülök is sok fejtörést okoznak, s minden kötelező ígért természetesen megzavarná a volt Deákpart és volt balközép közt az alap s értelmen feltartására létrejött egyezséget.

„Nem kell határozott színt vallani” ez lesz a jelszó, melylyel a hazug apostolok, és hamis próféták oszlas megkezdik.

Howy tetszik édes magyaron?

Szórói szóra ez-áll az „Ellenőrben”: „Laptársaink közül egyik-másik bizonyos kellemetlen meglepetéssel emlegett, hogy a választások a kalmára s szédőbb és szédőbb közös miködésre s örvetkezésre. Gustus dolga. Tehetők, ha tessék, ha öket nem gonozza. Ne gondoljanak véle a szabadelvű pártban sem ártanak semmit, legfeljebb — használnak. Mert bizonyosan sok gondolkodó választópolgárunk szegett át a fejébe, ha az így alakuló közös táb: egyik szavazójának gatyá korcsából a kurtaszár makkra-pipa és salangos dobhártyának, a másiknak nyakánál pedig az olvasó és faszült fütye áll: ha az egyik azért szavaz a közös jelölre, mert az ő szívének vágya a közös hadügynök, közös pénzügynek, s a delegatiónak elterlése, s ennek megvalósítását várja tőle, a másik pedig azért, mert az ő óhajátja az 1867. XII. törvényekkel változtatlan megtartása, az állami életnek e kereten b-l áll való mozgása, s ennek megszilárdítását reményli tőle; ha az egyik azért adja oda votumát, mert általa egyszerre, csakugyan a levegőből minden természetesen és fokozatos fejlődés nélkül önálló magyar hadsereget rendezni jutni, a másik pedig azért, mert általa a honvédség redukciójának bekezdését gondolja elérhető; ha az egyik csak a közös jelöl megvalósításától várja a polgári házasság behozatálát, a másik pedig csak azért, mert az ő pártjának meggyőződésére alapított elvek zászlójával küzdenek a szabadelvű párt ellen. Már így lehetetlen, hogy valamely nagyobb bája — legyen.”

Mi lelte az „Ellenőrt”? Nem a szemtelenség csodálkozása, melylyel az „Ellenőr” egy hazg és már megfogaló hírt ismételt. Ez csak rendes természetének felel meg és ezzel kényeszerű szerepet tölt be hirlapirodalomunkban. De hogy lehetett oly vigyázatlan, hogy az ellenzék elvű választóknak összetereleséről oly jellemző képet adjon? Mert a mi pártunkra még akkor sem talána a kép, ha a hirsztelt szövetkezés valóság volna. Tegyük föl, hogy valamelyik kerületben a két ellenzék hívei egy jelölre adnak szavazataikat, csakugya a kormánypárti szédelést megbotkássák, akkor sem lehetne azt mondani, hogy a választók ellenkötözés ez a táb közből egyesültek egy közös táborba. Hisz az akárhányszor történik, hogy a kisebb roszat választjuk, csakugya a nagyobb roszat kikerüljük.

Mézőssy László is beszélhetne arról valamit, hogy az ő elárlt választól inkább szavaztak tömegesen a jobboldali jelölőre, semhogy az iparlovagság jelölőjét segítse a törvényhozi székbe. Az ilyen esetekben a baloldali jól tudja, hogy jobboldalra szavaz és azt is tudja, hogy miért szavaz így politikai elve ellen. De hogy lesznek a választók a kormánypárttal, mely alapult az „elvek feltartásán” és megél a programtalansággól, — mely már a parlamenti életben is, már a háromszáz klubháza köztölt a chemiai vegyülés „bíhetetlenségét” várja fel? Feleljük az „Ellenőr” nek magnetikus visiói vannak, a mikor ugyan hihetőlen önönámsággal fejezi fel a dolgok titkos rejtőit, de teljesen elveszti saját egységességét ön-tudatát, úgy hogy másokról mondja el azt, a mit önmagának oly jól vesd észre. Csak tudomásul kell vennünk azt, a mi mindennap történik; csak olvassunk kell a fusionális nyilatkozatokat s a bizalmi feliratokat — s láthatjuk mennyire talál az

„Ellenőr” jellemzése a kormánypárt, ott csakugyan az egyik azért fog zavarni a közös jelölésre, mert az ő szívének vágya a közös hadügynök kövöz-pénzügynek és a delegatiónak elterlése, a másik meg azért, mert az ő óhajátja az 1867. XII. törvényekkel változtatlan megtartása s ennek megszilárdítását várja tőle. Ot csakugyan az egyik csak azért adja oda votumát, mert azt hiszi, hogy Tisza Kálmán minden alkotmányos küzdelem, minden parlament: támas, minden nyit követelés nélkül, egyedül megfoghatatlan transcendentális taktikával fogja megvalósítani a magyar hadsereget, a másik pedig azért, mert megbizik, hogy Tisza Kálmán majd derekasan redukálja a honvédséget; ott csakugyan az egyik a közös jelölőtől várja a polgári házasság behozatálát, a másik meg éppen tőle az állati párosodás elfordítását. Es lehetne még az „Ellenőr” listáját szaporítani jó hosszan. Bizony csak meg kell adni, összhangzatos és rendületlen meggyőződés közösségére alapított elvek zászlójával küzdenek a szabadelvű párt — mellett. Már ugy lehetetlen, hogy be'e ne üssön a menyörgös mennykő.

(=) Eredeti tünemény, hogy még az ultramontanoknak hirsztelt emberek, minő gr. Czirák János, liberalisokul kénytelenek magukat gerdni a bírói függetlenség kérdésében, a szabadelvű állápotot gyávánul kortesfogásai ellen.

A főrendek férfias eljárásának meg is van azon eredménye, hogy a fusionális nyáj, melyet a kétkulacsos lelkiismeretlenség hajtott össze egy helyes elorús, most szemtanútást fogy hitelben azok előtt is, kik a szabadelvűség deleje vonzott a nevet bitórló tabor soraik közt.

A közjogi ellenzék kitartó küzdelmei szintén rést ütnek az ámitók reményein, s kik már eltörlöni hittek a föld színéről, most számolniuk kell vele, mint oly tényezővel, mely beszantó arányokban hódít soraik közül.

Szóval nincs nap, mely vereséget ne hozna a komolyabb czél nélkül csupán pókhálóját szövő és korteselődőt tenyésztető örvendő kormány részére.

Oszlik a kód, melyben politika jellem és tisztas elv hajtóerést szenvedtek, azért kell siettetni a választást. — Van azonban újabb bujkás is. Egyes képviselők a volt balközépül topogató kérdést intéztek Tisza mehibtebb embereinek: nem jönnének-e összekötésbe a kormánypárttal, ha a régi programhoz makacsul szító kerületükben a közjogi kérdéseket is fölvennek a választóikhoz tartandó beszédekbe.

Azt felelték nekik, hogy kellő körülírással, az „idők és módok” finom distinkcióival kiterjeszkedhetnek általában a kérdések részére is, de igéretben a közjogi törvények s specialis kérdéseiben, minő az önálló hadsereg, önálló bank és önálló vámtarulek s e m m i e s e t r e sem tehetnek, mert ezen kérdések közül a napirendre kerülök is sok fejtörést okoznak, s minden kötelező ígért természetesen megzavarná a volt Deákpart és volt balközép közt az alap s értelmen feltartására létrejött egyezséget.

„Nem kell határozott színt vallani” ez lesz a jelszó, melylyel a hazug apostolok, és hamis próféták oszlas megkezdik.

Howy tetszik édes magyaron?

Szórói szóra ez-áll az „Ellenőrben”: „Laptársaink közül egyik-másik bizonyos kellemetlen meglepetéssel emlegett, hogy a választások a kalmára s szédőbb és szédőbb közös miködésre s örvetkezésre. Gustus dolga. Tehetők, ha tessék, ha öket nem gonozza. Ne gondoljanak véle a szabadelvű pártban sem ártanak semmit, legfeljebb — használnak. Mert bizonyosan sok gondolkodó választópolgárunk szegett át a fejébe, ha az így alakuló közös táb: egyik szavazójának gatyá korcsából a kurtaszár makkra-pipa és salangos dobhártyának, a másiknak nyakánál pedig az olvasó és faszült fütye áll: ha az egyik azért szavaz a közös jelölre, mert az ő szívének vágya a közös hadügynök, közös pénzügynek, s a delegatiónak elterlése, s ennek megvalósítását várja tőle, a másik pedig azért, mert az ő óhajátja az 1867. XII. törvényekkel változtatlan megtartása, az állami életnek e kereten b-l áll való mozgása, s ennek megszilárdítását reményli tőle; ha az egyik azért adja oda votumát, mert általa egyszerre, csakugyan a levegőből minden természetesen és fokozatos fejlődés nélkül önálló magyar hadsereget rendezni jutni, a másik pedig azért, mert általa a honvédség redukciójának bekezdését gondolja elérhető; ha az egyik csak a közös jelöl megvalósításától várja a polgári házasság behozatálát, a másik pedig csak azért, mert az ő pártjának meggyőződésére alapított elvek zászlójával küzdenek a szabadelvű párt ellen. Már így lehetetlen, hogy valamely nagyobb bája — legyen.”

Mi lelte az „Ellenőrt”? Nem a szemtelenség csodálkozása, melylyel az „Ellenőr” egy hazg és már megfogaló hírt ismételt. Ez csak rendes természetének felel meg és ezzel kényeszerű szerepet tölt be hirlapirodalomunkban. De hogy lehetett oly vigyázatlan, hogy az ellenzék elvű választóknak összetereleséről oly jellemző képet adjon? Mert a mi pártunkra még akkor sem talána a kép, ha a hirsztelt szövetkezés valóság volna. Tegyük föl, hogy valamelyik kerületben a két ellenzék hívei egy jelölre adnak szavazataikat, csakugya a kormánypárti szédelést megbotkássák, akkor sem lehetne azt mondani, hogy a választók ellenkötözés ez a táb közből egyesültek egy közös táborba. Hisz az akárhányszor történik, hogy a kisebb roszat választjuk, csakugya a nagyobb roszat kikerüljük.

Mézőssy László is beszélhetne arról valamit, hogy az ő elárlt választól inkább szavaztak tömegesen a jobboldali jelölőre, semhogy az iparlovagság jelölőjét segítse a törvényhozi székbe. Az ilyen esetekben a baloldali jól tudja, hogy jobboldalra szavaz és azt is tudja, hogy miért szavaz így politikai elve ellen. De hogy lesznek a választók a kormánypárttal, mely alapult az „elvek feltartásán” és megél a programtalansággól, — mely már a parlamenti életben is, már a háromszáz klubháza köztölt a chemiai vegyülés „bíhetetlenségét” várja fel? Feleljük az „Ellenőr” nek magnetikus visiói vannak, a mikor ugyan hihetőlen önönámsággal fejezi fel a dolgok titkos rejtőit, de teljesen elveszti saját egységességét ön-tudatát, úgy hogy másokról mondja el azt, a mit önmagának oly jól vesd észre. Csak tudomásul kell vennünk azt, a mi mindennap történik; csak olvassunk kell a fusionális nyilatkozatokat s a bizalmi feliratokat — s láthatjuk mennyire talál az

„Ellenőr” jellemzése a kormánypárt, ott csakugyan az egyik azért fog zavarni a közös jelölésre, mert az ő szívének vágya a közös hadügynök kövöz-pénzügynek és a delegatiónak elterlése, a másik meg azért, mert az ő óhajátja az 1867. XII. törvényekkel változtatlan megtartása s ennek megszilárdítását várja tőle. Ot csakugyan az egyik csak azért adja oda votumát, mert azt hiszi, hogy Tisza Kálmán minden alkotmányos küzdelem, minden parlament: támas, minden nyit követelés nélkül, egyedül megfoghatatlan transcendentális taktikával fogja megvalósítani a magyar hadsereget, a másik pedig azért, mert megbizik, hogy Tisza Kálmán majd derekasan redukálja a honvédséget; ott csakugyan az egyik a közös jelölőtől várja a polgári házasság behozatálát, a másik meg éppen tőle az állati párosodás elfordítását. Es lehetne még az „Ellenőr” listáját szaporítani jó hosszan. Bizony csak meg kell adni, összhangzatos és rendületlen meggyőződés közösségére alapított elvek zászlójával küzdenek a szabadelvű párt — mellett. Már ugy lehetetlen, hogy be'e ne üssön a menyörgös mennykő.

(=) Eredeti tünemény, hogy még az ultramontanoknak hirsztelt emberek, minő gr. Czirák János, liberalisokul kénytelenek magukat gerdni a bírói függetlenség kérdésében, a szabadelvű állápotot gyávánul kortesfogásai ellen.

A főrendek férfias eljárásának meg is van azon eredménye, hogy a fusionális nyáj, melyet a kétkulacsos lelkiismeretlenség hajtott össze egy helyes elorús, most szemtanútást fogy hitelben azok előtt is, kik a szabadelvűség deleje vonzott a nevet bitórló tabor soraik közt.

A közjogi ellenzék kitartó küzdelmei szintén rést ütnek az ámitók reményein, s kik már eltörlöni hittek a föld színéről, most számolniuk kell vele, mint oly tényezővel, mely beszantó arányokban hódít soraik közül.

Szóval nincs nap, mely vereséget ne hozna a komolyabb czél nélkül csupán pókhálóját szövő és korteselődőt tenyésztető örvendő kormány részére.

Oszlik a kód, melyben politika jellem és tisztas elv hajtóerést szenvedtek, azért kell siettetni a választást. — Van azonban újabb bujkás is. Egyes képviselők a volt balközépül topogató kérdést intéztek Tisza mehibtebb embereinek: nem jönnének-e összekötésbe a kormánypárttal, ha a régi programhoz makacsul szító kerületükben a közjogi kérdéseket is fölvennek a választóikhoz tartandó beszédekbe.

Azt felelték nekik, hogy kellő körülírással, az „idők és módok” finom distinkcióival kiterjeszkedhetnek általában a kérdések részére is, de igéretben a közjogi törvények s specialis kérdéseiben, minő az önálló hadsereg, önálló bank és önálló vámtarulek s e m m i e s e t r e sem tehetnek, mert ezen kérdések közül a napirendre kerülök is sok fejtörést okoznak, s minden kötelező ígért természetesen megzavarná a volt Deákpart és volt balközép közt az alap s értelmen feltartására létrejött egyezséget.

„Nem kell határozott színt vallani” ez lesz a jelszó, melylyel a hazug apostolok, és hamis próféták oszlas megkezdik.

Howy tetszik édes magyaron?

Szórói szóra ez-áll az „Ellenőrben”: „Laptársaink közül egyik-másik bizonyos kellemetlen meglepetéssel emlegett, hogy a választások a kalmára s szédőbb és szédőbb közös miködésre s örvetkezésre. Gustus dolga. Tehetők, ha tessék, ha öket nem gonozza. Ne gondoljanak véle a szabadelvű pártban sem ártanak semmit, legfeljebb — használnak. Mert bizonyosan sok gondolkodó választópolgárunk szegett át a fejébe, ha az így alakuló közös táb: egyik szavazójának gatyá korcsából a kurtaszár makkra-pipa és salangos dobhártyának, a másiknak nyakánál pedig az olvasó és faszült fütye áll: ha az egyik azért szavaz a közös jelölre, mert az ő szívének vágya a közös hadügynök, közös pénzügynek, s a delegatiónak elterlése, s ennek megvalósítását várja tőle, a másik pedig azért, mert az ő óhajátja az 1867. XII. törvényekkel változtatlan megtartása, az állami életnek e kereten b-l áll való mozgása, s ennek megszilárdítását reményli tőle; ha az egyik azért adja oda votumát, mert általa egyszerre, csakugyan a levegőből minden természetesen és fokozatos fejlődés nélkül önálló magyar hadsereget rendezni jutni, a másik pedig azért, mert általa a honvédség redukciójának bekezdését gondolja elérhető; ha az egyik csak a közös jelöl megvalósításától várja a polgári házasság behozatálát, a másik pedig csak azért, mert az ő pártjának meggyőződésére alapított elvek zászlójával küzdenek a szabadelvű párt ellen. Már így lehetetlen, hogy valamely nagyobb bája — legyen.”

Mi lelte az „Ellenőrt”? Nem a szemtelenség csodálkozása, melylyel az „Ellenőr” egy hazg és már megfogaló hírt ismételt. Ez csak rendes természetének felel meg és ezzel kényeszerű szerepet tölt be hirlapirodalomunkban. De hogy lehetett oly vigyázatlan, hogy az ellenzék elvű választóknak összetereleséről oly jellemző képet adjon? Mert a mi pártunkra még akkor sem talána a kép, ha a hirsztelt szövetkezés valóság volna. Tegyük föl, hogy valamelyik kerületben a két ellenzék hívei egy jelölre adnak szavazataikat, csakugya a kormánypárti szédelést megbotkássák, akkor sem lehetne azt mondani, hogy a választók ellenkötözés ez a táb közből egyesültek egy közös táborba. Hisz az akárhányszor történik, hogy a kisebb roszat választjuk, csakugya a nagyobb roszat kikerüljük.

„Ellenőr” jellemzése a kormánypárt, ott csakugyan az egyik azért fog zavarni a közös jelölésre, mert az ő szívének vágya a közös hadügynök kövöz-pénzügynek és a delegatiónak elterlése, a másik meg azért, mert az ő óhajátja az 1867. XII. törvényekkel változtatlan megtartása s ennek megszilárdítását várja tőle. Ot csakugyan az egyik csak azért adja oda votumát, mert azt hiszi, hogy Tisza Kálmán minden alkotmányos küzdelem, minden parlament: támas, minden nyit követelés nélkül, egyedül megfoghatatlan transcendentális taktikával fogja megvalósítani a magyar hadsereget, a másik pedig azért, mert megbizik, hogy Tisza Kálmán majd derekasan redukálja a honvédséget; ott csakugyan az egyik a közös jelölőtől várja a polgári házasság behozatálát, a másik meg éppen tőle az állati párosodás elfordítását. Es lehetne még az „Ellenőr” listáját szaporítani jó hosszan. Bizony csak meg kell adni, összhangzatos és rendületlen meggyőződés közösségére alapított elvek zászlójával küzdenek a szabadelvű párt — mellett. Már ugy lehetetlen, hogy be'e ne üssön a menyörgös mennykő.

(=) Eredeti tünemény, hogy még az ultramontanoknak hirsztelt emberek, minő gr. Czirák János, liberalisokul kénytelenek magukat gerdni a bírói függetlenség kérdésében, a szabadelvű állápotot gyávánul kortesfogásai ellen.

A főrendek férfias eljárásának meg is van azon eredménye, hogy a fusionális nyáj, melyet a kétkulacsos lelkiismeretlenség hajtott össze egy helyes elorús, most szemtanútást fogy hitelben azok előtt is, kik a szabadelvűség deleje vonzott a nevet bitórló tabor soraik közt.

A közjogi ellenzék kitartó küzdelmei szintén rést ütnek az ámitók reményein, s kik már eltörlöni hittek a föld színéről, most számolniuk kell vele, mint oly tényezővel, mely beszantó arányokban hódít soraik közül.

</

A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Május 13.

Gabonamé	Ár	Érték-papírok	Árfolyam	Érték-papírok	Árfolyam	Érték-papírok	Árfolyam	Érték-papírok	Árfolyam	Érték-papírok	Árfolyam
Buza búsági	84	Magy. vasuti költ. 120 frt.	100	Pesti ...	55.05	Magyar jelkölthetbank	38.00	Pest elővárosi takarékp.	48.	Gachwind-féle szeszgyár	198.
"	85	Gömöri államvasut. válog.	100.25	Hunnia ...	56.	Kísérletkötök öblítélet.	39.	Élő magyar bűrgyár	40.	"	200.
"	86	Magyar sorsolási kölesén	83.25	Kronos nyugd. és életbist.	—	Sopronyi nyug. m. o. jelt. h.	41.	R-Murányi bányá	—	"	—
"	87	Magyar földt. kötv.	82.	Unió ...	135.	Pozsonyi hitelbank.	—	Gyapjamosó és biz. l. m.	100.00	"	100.00
"	88	Ugyanez sorsol. zárad. 1867	80.75	Tisza bizt. társulat.	—	"	—	Sárgatarján bányá	75.	"	75.
"	89	Tem. bánat földm.	79.	Pécs Barcsi vasut.	—	"	—	Schlick-féle vasútvidék	123.	"	123.
"	84	Bors. sáradékkal 1869	—	Pesti lóvaspálya	217.00	"	—	Soda- és vegyszertár	—	"	—
"	85	Horr. Sálav. földt. köles.	—	Budai lóvaspálya	78.75	"	—	Sósuti kőbánya	72.	"	72.
"	86	Erdélyi földment. köles.	75.	Ujpest-Békás-Palotai lóv.	75.	"	—	Spodium- és szulfidgyár	150.	"	150.
"	87	Erd. erdővárt. kül. 100 frt.	69.40	Alföld-Fiumei vaspálya	69.00	"	—	Szész l. magyar.	130.	"	130.
"	88	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	Eszaki vaspálya	—	"	—	Kőszén-s. tegla. (Drascho)	—	"	—
"	89	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	Magyar keleti vaspálya	—	"	—	gyár	126.	"	126.
"	84	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	Erdélyi vaspálya	—	"	—	Magyar ált. kőszéngyár	—	"	—
"	85	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	Déli vasútállomás	—	"	—	Alt. waggon-köcsk-társ.	—	"	—
"	86	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	Budai gőzalk. int.	63.	"	—	Alagut	—	"	—
"	87	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	Zarasky-féle gyűjtőgyár	—	"	—
"	88	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	Sz.-Endrei téglagyár	—	"	—
"	89	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	Buda-Pesti téglagyár	—	"	—
"	84	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	Buda-ujlaki tegla és szeszgy.	—	"	—
"	85	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	Kőbányai tegla társ.	—	"	—
"	86	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	87	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	88	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	89	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	84	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	85	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	86	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	87	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	88	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—
"	89	Unif. államadó 5/6 papír.	74.	"	—	"	—	"	—	"	—

KÖZLEKEDÉS.

Gyorsvonatok	Állampapírok	Vasuti papírok	Bank papírok	Tiszavidéki vaspálya	Első erdélyi vaspálya	Magyar nyugati vasut.	Kassa-erdőbányai vasut.
Budapest indulás 7.50 reggel	Magy. vasuti költ. 120 frt.	Pesti ...	Ált. magy. munitipális hit.	Budapest indulás 7.30 reggel	Arad indulás 1.20 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs érkezés 2.12 délután 9.29 este	Gömöri államvasut. válog.	Hunnia ...	Angol-magyar ...	Pragerhol érke. 5.32 délután	Gyulafehérvár érkeés 4.51 délután	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs indulás 3.15 délután	Magyar sorsolási kölesén	Kronos nyugd. és életbist.	Bánati ker. és hitelbank.	Zágráb indulás 5.05 délután	Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Budapest érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Magyar földt. kötv.	Tisza bizt. társulat.	Magy. általános hitelbank.	Károlyváros indulás 12.20 délután	Arad érkeés 8.02 este 11.46 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Ugyanez sorsol. zárad. 1867	Pécs Barcsi vasut.	Magy. általános földh. int.	Fiume érkeés 9.25 este	Piski ind. 3.01 délután	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs indulás 3.15 délután	Tem. bánat földm.	Pesti lóvaspálya	"	Pragerhol érke. 9.35 reggel	Petrozszany ind. 7.10 reg	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Budapest érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Bors. sáradékkal 1869	Budai lóvaspálya	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	P. Ladány érkeés 1.33 délután	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Horr. Sálav. földt. köles.	Ujpest-Békás-Palotai lóv.	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs indulás 3.15 délután	Erdélyi földment. köles.	Alföld-Fiumei vaspálya	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Budapest érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Erd. erdővárt. kül. 100 frt.	Eszaki vaspálya	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Unif. államadó 5/6 papír.	Magyar keleti vaspálya	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs indulás 3.15 délután	Unif. államadó 5/6 papír.	Erdélyi vaspálya	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Budapest érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Unif. államadó 5/6 papír.	Déli vasútállomás	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Unif. államadó 5/6 papír.	Budai gőzalk. int.	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs indulás 3.15 délután	Unif. államadó 5/6 papír.	"	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Budapest érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Unif. államadó 5/6 papír.	"	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Unif. államadó 5/6 papír.	"	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Bécs indulás 3.15 délután	Unif. államadó 5/6 papír.	"	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel
Budapest érkeés 10.05 este 6.35 reggel	Unif. államadó 5/6 papír.	"	"	Budapest érkeés 1.87 este 6.5 reggel	Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt	Budapest indulás 7.30 reggel	Budapest indulás 7.30 reggel

Mindennemű **Kátrány s olajfestékek** vegy. olesó áron kaphatók

Kania és Maklár gyári raktárában.

Budapesten, Dobányutca 6. sz. alatt.

Árjegyzékek s használati utasítások vidékre kívánatra elküldetnek.

Női szükségletek

DIVATÁRÚK.

Az időnyre való legújabb selyem- és ruhakelmék, női készletekben párizsi és berlini minták szerint a legújabb és legszebb, ugyanis: ruhák, ködmények, talpak, mellények, fűzők (nyakvendők) stb. meglepően olcsó áron.

Megrendelések pontosan teljesítenek. Gyűzárhák 8 óra alatt készítenek.

Női divatár-raktár a „becsi világtárlathoz” Budapest, hatvani-utca 2. sz. 64

Csupán csak LÖBL FRIGYES-nél

Vakolat- és alabasterfőz (gyps), Portland-Cement (homokos-mész), vizépítészeti mész (hydr. Kalk)

FÉNYMÉSZ és **Wiessner és Röthy-nél** Budapest, Rudolfsplatz 11.

Ugyanakkor a legújabb selyem- és ruhakelmék, női készletekben párizsi és berlini minták szerint a legújabb és legszebb, ugyanis: ruhák, ködmények, talpak, mellények, fűzők (nyakvendők) stb. meglepően olcsó áron.

Dr. Handler Mór orvos, sebész, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű **titkos betegségeket**

1) az **önfertőzésnek** minden következményeit, ugymint **magömléseket**, az ingerlékeny gyengeséget, az ondfolyást, különösen a **tehetetlenséget (elgyengült férfierőt)**;

2) **hugycsőfolyásokat** (még oly idülteteket is), a **nemzörések** bujácórus fekélyeit és másodrendű bujácórusait minden alakjában és elcsúszásaiában;

3) **hugycsőszűkítéseket**;

4) friss és idült **nyálfolyásokat** nőknél, az úgynevezett **fehérfolyást**, és az onnan eredő **MAGTALANSÁGOT**;

5) **bőrkiütéseket**;

6) a **hugyhólyag betegségeit** és mindennemű **vizelési nehézségeket**.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám a. kigyó- és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-fele házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

Az 1876. január 1-én életbelépő **új méter-mérték-rendszer**ről szóló **Törvény** czikk és arra vonatkozó, **MINISZTERI RENDSZABÁLYOK**, melyek közhasználatra ugymint a mérték hitelesítési hivatalok számára nélkülözhetlenek, megjelentek és hivatalos kiadásban kaphatók **Vodianer F.-nél, Budapest, megyeháztér 9. sz. a.**

Budapest, 1875. Nyomatja és kiadja Vodianer F.